

Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, за повышение эффективности и качества работы!

(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 207 (12370), Пятница, 26 октября 1979 года

Цена 2 коп.

В обкоме
КПСС

ВЫШЕ ТЕМПЫ ДОБЫЧИ УГЛЯ!

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О мерах производственных объединений угольной промышленности, городских, районных комитетов партии по обеспечению добычи 150 млн. тонн угля в 1979 г.».

В постановлении отмечается, что производственные объединения Кузбасса за девять месяцев 1979 года добыли 111,1 миллиона тонн угля, из них 45,4 миллиона тонн коксующихся марок. Прирост общей добычи угля к прошлому году составил 345 тысяч тонн. Многие коллективы шахт, разрезов, обогатительных фабрик успешно справляются с выполнением плановых заданий и прятых социалистических обязательств. 36 шахт и 14 разрезов выдали дополнительно к плану 2,8 миллиона тонн угля. Большая работа по мобилизации коллективов на повышение объема добычи топлива проводится партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями шахт «Нагорная», «Зыряновская», «Бунгурская», «Абашевская», «Алардинская», «Краснокаменская», № 12, шахтоуправлений «Кольчутинское» и «Физкультурник», разрезов «Красногорский» и имени 50-летия Октября.

Вместе с тем хозяйственных руководители ряда объединений шахт и разрезов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации не приняли искрывающих мер по выполнению производственной программы текущего года, своевременно обеспечению топливом народного хозяйства. За девять месяцев долг по бассейну составил 1,5 миллиона тонн к плану и 3,3 миллиона тонн — в заданию.

Наибольшее отставание допущено производственными объединениями «Ленинскоголь» (генеральный директор т. Гребенников) — 825 тысяч тонн, «Кузбассуголь» (т. Станкус) — 419 тысяч тонн, «Облкемероуголь» (т. Журавлев) — 383 тыс. тонн, «Гидроуголь» (т. Гонсов) — 208 тыс. тонн, «Прокопьевскоголь» (т. Петров) — 195 тысяч тонн, городами Белово (первый секретарь горкома КПСС т. Филимонов) — 680 тысяч тонн, Ленинск-Кузнецкий (т. Белоногов) — 464 тысячи тонн, Кемерово (т. Галкин) — 233 тысячи тонн.

Главная причина допущенного отставания — отсутствие должного внимания своевременной подго-

горношахтного оборудования составила 1,7 миллиона тонн топлива.

Руководители объединений, предприятий, территориальных комитетов профсоюза проводят слаженную работу по закреплению кадров, укреплению трудовой дисциплины, упорядочению режима работы. На шахтах и разрезах из-за прогулов потеряно 74,6 тысячи человеко-дней, при этом недодано 250 тысяч тонн угля.

Комбинаты «Кузбассшахтострой» и «Кузбассшахтстрой», дирекции по капитальному строительству производственных объединений пока не приняли действенных мер по ускорению реконструкции шахт и разрезов, срываются планы ввода жилья и объектов соцкультбыта.

На ряде шахт неудовлетворительно используется имеющийся очистной фронт. Так, в объединении «Ленинскоголь» из каждого забоя, оборудованного механизированным комплексом, ежесуточно выдается на 53 тонны угля меньше, чем в прошлом году. «Гидроуголь» — на 42 тонны, «Облкемероуголь» — на 127 тонн. Более половины комплексно-механизированных забоев имеют нагрузку менее тысячи тонн в сутки, снизилось количество бригад-тысячников.

На отдельных шахтах и разрезах не создана еще обстановка высокой ответственности рабочих и инженерно-технических работников за строгое соблюдение технологической дисциплины и правил техники безопасности. За девять месяцев допущено 120 забоев очистных забоев, 1043 случая загазований горных выработок, в два раза увеличилось количество прорывов воды в действующие выработки и аварий с главными вентиляторными установками. Только из-за остановок забоев горнотехнической инспекцией с начала года постерило свыше миллиона тонн угля, не пройдено 11,5 километра горных выработок.

На многих предприятиях на низком уровне находится ремонтная служба, мало уделяется внимания укреплению ее квалифицированными кадрами, своевременному обеспечению запасными частями и материалами, в результате чего высока аварийность машин и механизмов, горная техника используется неудовлетворительно. Потеря добычи из-за аварий

Бюро обкома КПСС обратило внимание руководителей производственных объединений «Кузбассуголь», «Ленинскоголь», «Прокопьевскоголь», «Гидроуголь», «Облкемероуголь» тт. Станкуса, Гребенникова, Петрова, Гонтова, Журавлева на низкий уровень руководства угольными предприятиями по выполнению государственного плана и социалистических обязательств по добыванию каждого коллектора установленных заданий, обеспечивающих в 1979 году добычу 150 миллионов тонн угля.

Обществу, территориальным комитетам профсоюза, руководителям объединений, комбинатов, предприятий предложено повысить действенность социалистического соревнования, активнее распространять опыт передовых шахтерских коллективов, эффективно использовать горную технику, постоянно совершенствуя организацию труда и производства угольных забоев и служащих на безусловное выполнение планов и установленных заданий добычи угля в четвертом квартале 1979 года.

Бюро приняло к сведению заявления генеральных директоров производственных объединений о том, что на предприятиях разработаны и осуществляются организационно-технические мероприятия, предусматривающие дополнительный ввод 37 очистных забоев и эффективное использование действующего очистного фронта, укрепление ремонтной службы, повышение трудовой и производственной дисциплины, широкое развитие социалистического соревнования за досрочную добычу в текущем году 150 миллионов тонн угля, которые должны обеспечить в четвертом квартале добычу топлива в объеме не менее 39 миллионов тонн, в том числе объединениями: «Кузбассуголь» — 3,3, «Ленинскоголь» — 6,6, «Прокопьевскоголь» — 5,8, «Южкузбассуголь» — 8,1, «Гидроуголь» — 2,8, «Кемеровуголь» — 11,5, «Облкемероуголь» — 0,9 миллиона тонн.

Горкомы и райкомы КПСС, партийные, профсоюзные, комсомольские организации предпринимают усилия по улучшению производственных объединений угольной промышленности, улучшить организаторскую и массово-политическую работу, усилить разъяснительную и пропагандистскую работу по материалам постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма по повышению эффективности производства и качества работы», настойчиво направлять деятельность коллектива на достижение более высоких народно-хозяйственных результатов.

Некоторые горкомы и райкомы партии пока не предъявляют необходимой требовательности к руководителям предприятий и партийным организациям за безусловное выполнение государственных планов и установленных заданий, сокращение количества отстающих коллективов.



Когда у монтажников участка № 2 Ленинского СУ № 3 Рафана Ахатовича Хамзина и Александра Семеновича Павлова спрашивают, как им удается добиваться высоких результатов в труде, они отвечают: «Надо уметь распоряжаться своим временем». Передовики производства умело организуют свой труд. Это позволяет им ежедневно перекрывать сменные задания.

На снимке: Р. А. Хамзин и А. С. Павлов.

Фото В. Степанова.

за 150
миллионов
тонн
кузбасского
угля

ЛЯ ряда шахт города прошедшие сутки были успешными. Все предприятия, кроме шахт «Комсомолец», «Октябрьская» и «Заречная», перевыполнили суточный план. Почти на 300 тонн больше запланированного добыли горники шахты имени Кирова, кольчугинцы — на 251, полысаевцы — на 817 тонн. Однако долг отставших предприятий оказался большим, в результате шахты объединения «Ленинскоголь» недодано к плану 405 тонн, а в целом по руднику — 7455 тонн. Большой долг привнесли городу открытичи. За сутки они вывезли лишь 2130 тонн, что на 6789 тонн меньше запланированного. Долг с начала месяца здесь составляет 97 тысяч тонн.

ДЕРЖАТ СЛОВО

Коллектив шахты «Кузнецкая», решив внести посильный вклад в досрочную добывку 150 миллионов тонн кузбасского угля, на октябрь взял повышенные обязательства — выдать на гора сверх установленного плана шесть тысяч тонн угля. Выполнняя намеченное, каждый участок и бригада сейчас работают с полной отдачей. Почти все участки, кроме девятого, перевыполняют план.

На днях о досрочном выполнении месячного плана рапортовали проходчики бригады В. И. Антонова.

Высоких результатов добиваются проходчики бригады Б. М. Аксенова.

Среди очистников лидерство удерживают горнорабочие бригады М. С. Багрутинова. Ежесуточно они выдают по 2700-2800 тонн угля.

Не отстает от лидеров и горняки бригады И. А. Швеца. Их суточная добыча уже превысила две тысячи тонн.

Ударная работа горняков предприятия позволила в октябре не только погасить долг, но и заработать на сверхплановый счет 3739 тонн.

И. ТИШКОВ,
редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

Партийная жизнь: как слово наше отзовется

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, в учреждениях города работает большой отряд идеологического актива: политинформаторы, агитаторы, лекторы. В работе каждой категории есть свои особенности, свои формы и методы, но все они призваны так или иначе способствовать формированию идеиной убежденности людей, их активной жизненной позиции. «Ленинский шахтер» приглашает активистов идеологического фронта поделиться опытом идеиного воспитательной работы, своими мыслями, соображениями по дальнейшему повышению эффективности наших усилий в воспитании людей.

НЕ ОДИН десяток выступлений местных лекторов пришлось мне прослушать на семинарах, немало лекций прочитал сам в рабочих аудиториях. Разные бывают выступления. Порой зал, застый дыхание, слушает оратора, а затем в перерыве оживленно обсуждает услышанное. А случалось и так, что люди дремали, оставались равнодушными и сказаннымому. Отчего это происходит?

На мой взгляд, лекторской работой надо заниматься по призванию. Без любви к этому делу не может быть чувства аудитории, значит, трудно и убеждать людей, сидящих в зале. И, конечно, лектор должен быть эрудированным человеком, много знать, чтобы вызвать интерес слушателей.

В 1967 году партком завода поручил мне проводить политинформации по международной тематике. Первая тема, с которой я выступал, была: «Ближний Восток и проблемы международных отношений». События на

Ближнем Востоке всегда вызывали живой интерес у рабочих, а особенно в то время, когда Израиль активизировал свои действия против арабских государств. Для того, чтобы более наглядно показать ход событий, увеличил карту этого района, раскрасил ее и по ней показывал, как агрессор шаг за шагом оккупировал территорию.

С тех пор прошло более десяти лет. Сейчас я

затем дома еще раз тщательно просматриваю свои записи, возвращаясь к старым и составляю конспект очередного выступления.

Но одно посещение семинаров не может обеспечить успеха выступления. Самое главное — повседневная, кропотливая работа лектора над собой. Я каждый вечер смотрю телепередачу «Сегодня в мире». Это уже стало необходимости.

Когда удается, прослушиваю по радио «Меж-

ИСКУССТВО УБЕЖДАТЬ

выступаю с лекциями по общественно-политической тематике. Моя аудитория — трудящиеся завода, работники отделов. Случается выступать и на других предприятиях. Прежде чем идти в коллектив, всегда стараюсь узнать, с какой категорией

слушателей придется иметь дело, чтобы соответственно подобрать убедительные примеры и факты, интересующие именно этих людей.

Лекции на международные темы ждут в любой аудитории, но это не значит, что можно идти к людям без тщательной подготовки. Конечно, лекторам большую помощь оказывают семинары при городском комитете КПСС. Стараюсь подробно записать все факты, цифры, выводы и обобще-

дународный дневник». И, конечно, выписываю еженедельники «Новое время» и «За рубежом». Только тогда, когда у меня есть свежие убедительные новости и факты, иду к рабочим, так как уверен, что сумею донести до них сущность происходящих событий.

Вопросы бывают самые разнообразные. Сейчас, когда на человека буквально обрушивается цепь потока информации, есть слушатели «серийные», они берут на вооружение каждый факт. В одной из лекций рассказал о борьбе СССР за разоружение, за разрядку международных отношений. Последовал вопрос:

— Вот Вы говорите, что СССР прилагает много усилий, чтобы сохранить мир на планете, а между тем численность

Вооруженных Сил Советского Союза выше, чем США.

Пришло обратиться к карте, рассказать о политике государств, граничащих с нами и с Соединенными Штатами Америки, сравнить внешнеполитический курс наших соседей в Азии, в Западной Европе и политику Мексики и Канады.

Бывали и другие подобные вопросы.

Я считаю, что каждую лекцию о международном положении необходимо начинать с характеристики внутриполитического положения. И обязательно показывать состояние дел в своем коллективе, ход социалистического соревнования, итоги работы за определенный период. Этому уделяю в каждой лекции хотя бы пять—десять минут. И на примерах показываю, как труд данного коллектива влиивается в общий труд советского народа, как растущая мощь страны поднимает ее международный авторитет, усиливает его влияние на процесс разрядки.

И еще. Как-то на одном из семинаров разговорились мы, сколько имеют лекторы общественных поручений. Многие говорили, что по четырех-пять и более. Разве это правильно? По собственному опыту знаю, как много требуется времени для подготовки к тому или иному выступлению. Поэтому, нужно больше проявлять заботы о творческом росте лекторов, о расширении их кругозора, повышении роли в воспитательной работе с людьми.

М. ПЛОТНИКОВ,
инженер по соревнованию завода «Красный Октябрь», лектор общества «Знание».



УКРАИНСКАЯ ССР. В Львовском производственном объединении имени 50-летия Октября разработаны конкретные меры для претворения в жизнь задач, выдвинутых постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

На снимке: лауреат премии Ленинского комсомола 1978 года секретарь комсомольской организации цеха коммунист инструментальщик Е. В. Зарипский (в центре) обсуждает с комсомольскими активистами план мероприятий по нравственному воспитанию молодежи.

Фото В. Песляка.
(Фотохроника ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ЧТОБЫ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Недавно партийный комитет камвольно-суконного комбината на своем заседании рассмотрел вопрос о работе подготовительного цеха ткацкого производства. Необходимость этого была очевидной. В течение нескольких месяцев подготовители сдерживали работу основного цеха. Специальная комиссия партийного комитета, в состав которой вошли ведущие специали-

сты, партийные активисты, обстоятельно проанализировала деятельность главного энергетика и главного механика за слабое обеспечение ритмичной работы подготовительного цеха.

На заседании парткома были утверждены мероприятия, выполнение которых позволит стабилизировать работу подготовителей.

В результате на заседании партийного комитета состоялся обстоятельный разговор о причинах отставания. Были отмечены сверхнормативные простои оборудования, несоблюдение правил техники безопасности. В работе партийной группы было обнаружено также немало упущений и недостатков. Невсегда своевременно проводились партийные собрания, не осуществлялся тщательный контроль за выполнением принятых решений.

Партийный комитет выразил ряд серьезных за-

мечаний в адрес отделов главного энергетика и главного механика за слабое обеспечение ритмичной работы подготовительного цеха.

На заседании парткома предусматривают увеличение зоны обслуживания, внедрение механических стульчиков, восстановление канализационной системы удаления технологических стоков от шлихтовальных и эмульсионных машин. Принимаются необходимые меры по повышению боевой готовности партийной группы, активности коммунистов цеха.

С. ВЕЛОВ.

● ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

Нужны новые формы

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

Интересные мысли, недавно высказал в статье «Ищу соперника» мой коллега — электрослесарь шахты имени Ярославского А. Попков. Сейчас действительно значительная часть людей на шахтах практически в стороне от социалистического соревнования. Ведь горнорабочих очистного забоя и проходчиков, которые объединены в бригады, сегодня значительно меньше, чем рабочих подсобных профессий. Основная тяжесть обслуживания техники лежит на слесарях. Недаром численность энергомеханических служб постоянно растет.

На шахте «Кузнецкая» я работаю в общем-то немного — чуть более шести лет. Однако даже за это время произошел большой скачок в росте рядов людей подсобных профессий.

Если раньше на участках было по 7-8 слесарей, то сейчас их численность доходит до 15-20 человек, а то и больше. Форма же трудового соревнования остается прежней — право бороться за звание «Лучший по профессии».

Я не хочу сказать, что эта форма соревнования уже изжила себя. Нет. Пожалуй, не найдешь такого рабочего, который не желал бы носить это звание. Недаром конкурсы, проводимые шахтным комитетом, всегда многочисленны. Готовятся к конкурсам тщательно, да и людей для участия в них подбирают опытных, грамотных. Но здесь, видимо, кроется и просчет в организации таких конкурсов, так как зачастую право участвовать в них остается за одними и теми же людьми. Остальные же — болельщики-наблюдатели.

Беда еще и в том, что подобные конкурсы проводятся редко. В большинстве случаев начальник участка раз в квартал представляет в шахтный комитет претендентов на звание «Лучший по профессии», и этот список обычно безоговорочно утверждается. К тому же мы не знаем, за что рабочему присвоено это звание. Лишь увидим иной раз список, опубликованный в многотиражной газете под заголовком «Им присвоено звание «Луч-

шников и аварий из-за кабеля. Порой начинаешь разбираться, почему раздавили или выдернули кабель, и видишь прямую вину электрослесаря, который, кстати, за это несет никакой ответственности. Был у нас недавно случай: из пусковой кнопки вырвали кабель. Обвинили тогда полностью машиниста, мол, куда смотрел. На самом же деле большая часть вины была электрослесаря, который при заделке не оставил нужной петли. И таких случаев можно назвать немало. Порой приходит удивляться безответственности и халатности человека. Именно поэтому нужно возрождать индивидуальное соревнование, объединять подсобников в группы, которые могли бы заключать между собой договоры на социалистическое соревнование.

А. БЕРЕСТНЕВ,

электрослесарь четвертого участка шахты

«Кузнецкая».

С ПЕРВОГО октября на шахте имени Ярославского согласно приказу Министерства угольной промышленности начался эксперимент по специализации энергомеханической службы, для чего созданы четыре участка.

Участок по монтажу, демонтажу и ремонту забойного оборудования, в состав которого вошли подземные электрослесари специальных бригад по ремонту и наладке горношахтного оборудования, будет заниматься текущим и аварийным ремонтом, наладкой оборудования.

Участок по монтажу, демонтажу и ремонту электрооборудования будет выполнять только ремонт и монтаж электроустановок

вок, а участок по автоматизации и производственно-технологической связи отвечает только за автоматику и связь.

И самый многочисленный и, пожалуй, самый ответственный участок по монтажу и ремонту стационарных установок, который будет заниматься монтажом и обслугой всех установок. Сюда вошли весь персонал участка подъема, специальные бригады участков освещения и ВТБ.

Данная специализация должна значительно облегчить обслуживание и ремонт горношахтного оборудования. Планирует-

ся, что энергомеханические службы очистных и подготовительных участков будут заниматься только осмотром техники, а планово-предупредительный ремонт ляжет на плечи специализированных участков, для чего составлены специальные графики.

Этот эксперимент проводится в стране на пяти шахтах, а у нас в Кузбассе пока на одной. Его итоги будут подводиться к концу 1980 года. И если он оправдает надежды, то будет внедрен повсеместно.

Г. БУЛЫЧЕВА,

машинист подъема.

ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕНТ

БЛИЖЕ К ЧИТАТЕЛЮ

Большую помощь в самостоятельной подготовке пропагандистам, политинформаторам, редакторам стенных газет оказывает центральная городская библиотека имени Н. К. Крупской с ее многочисленными фондами.

Частный гость библиотеки — учительница школы № 20 Валентина Викторовна Мясникова. Сегодня она готовит материалы для проведения занятия с политинформаторами — учащимися 8—10-х классов на тему о славных делах Ленинского комсомола.

Чтобы пропаганда научно-технической и производственной литературы не носила общий характер, а всегда имела четкий читательский адрес, она должна быть более конкретной, обеспечивать потребности как производ-



ственных коллективах, групп читателей, так и отдельных специалистов. Поэтому одно из ведущих мест в деятельности библиотеки занимают наиболее прогрессивные формы обслуживания — проведение дней информации, специалиста, новатора.



18 октября в помещении городской информационно-вычислительной станции работники центральной городской библиотеки имени Крупской совместно с научно-технической библиотекой объединения «Ленинск-уголь» провели день информации. Специалисты вычислительной станции познакомились с новыми книгами по вычислительной технике.

На снимках: заведующая методико-библиографическим отделом Тамара Ивановна Турчанинова (слева) дает библиографическую справку по теме Валентине Викторовне Мясниковой; в одном из помещений городской информационно-вычислительной станции сотрудники знакомятся с новыми книгами по вычислительной технике.

Фото и текст
В. КИРИЛЛОВА.

В СТАТЬЕ, суд идет! Много раз приходилось слышать эти слова Анне Константиновне Чепаловой за двенадцать лет работы народным заседателем. Сколько дум пришло передумать этой уже немолодой женщине, когда она узнавала о преступлении!

Анна Константиновна сейчас не припомнит, какое именно дело рассматривал тогда суд. Но острое чувство жалости к преступнику запомнилось надолго. И весь он, съежившийся и удрученный, вызвал сочувствие у начинающего народного заседателя. Тогда же, в перерыве А. К. Чепалова подошла к судье А. В. Дунаевой и попросила снискождения к преступнику.

— Анна Васильевна строго взглянула на меня, — вспоминает Анна Константиновна, — и очень серьезно сказала: «Попробуйте поставить себя на место пострадавшего — и жальство ваша исчезнет, уступив место чувству справедливости. Не забывайте, что вы — народный заседатель, а не сторонний наблюдатель».

Острое чувство отвег-

ственности за доверие, оказанное ей коллегами, пришло именно после этих слов А. В. Дунаевой. Видимо, к каждому человеку приходит собственное осознание понятия справедливости, вызванное сопоставлением фактов, анализом происходящего.

ДОВЕРИЕ

Казалось бы, что общего между работой дамского парикмахера и народного заседателя? Возможность творить красоту и необходимость копаться в человеческих пороках и слабостях? Но Анна Константиновна нашла эту параллель.

Это лишь вначале меня охватывала неуверенность перед предстоящим процессом. Но потом, глубже знакомясь с криминалистикой, читая юридическую литературу, я стала все больше увлекаться своим новым делом. Теперь каждый преступник представлял передо мной в новом свете —

Н. ТРИШИНА.

● Из редакционной почты

По проспекту — в резиновых сапогах

Я давно живу в городе и никогда еще не видел столько грязи на улицах, как в этом году. И грязь — это не только где-нибудь на окраинах, но и в центре, у здания горисполкома. К дому № 58 по пр. Кирова, что находится рядом, подойти вообще невозможно. Как вырыты строители траншеи для прокладки труб, как до сих пор и не спланирова-

ли грунт, не говоря уже о засыпке больших ям во дворе дома.

На остановке «Вокзальная» — та же картина. Да и вообще по тротуарам наших проспектов имени Кирова и Ленина без резиновых сапог пройти трудно. Люди вынуждены нести эту грязь в квартиры, магазины, учреждения. Не различишь из-за

скоро грязь скучет мороз, и тогда наши тротуары будут похожи на вспаханное, но незабороненное поле. Ходить по ним станет трудно.

Неужели нельзя обязать тех, кто ведет раскопки улиц и тротуаров, дводить дело до конца?

В. АЛЕКСАНДРОВ,

пенсионер.

наши новые традиции

Эстафета трудовых дел... Для коллектива учащихся средней школы № 2 передача ее стала традиционным праздником. В один из оставшихся октябрьских вечеров в актовом зале соберутся старшеклассники. Горжественно прозвучат из уст десятиклассников слова наказа тем, кто станет продолжателем их добрых дел.

А гордиться нынешним выпускникам есть чем. На «отлично» сдали они экзамен в пятой трудовой: свои руками отремонтировали школу. Добрый след оставлен ими в летописи лагеря труда и отдыха «Юность». Около пятидесяти комсомолок школы трудились на КСК. Теплыми словами и сейчас поминают там двух девчат из 10-го класса — Наташу Пашковскую и Тамару Прончуикову, показатели которых были не ниже, чем у кадровых работниц. Не последними были наши юноши и девушки в общегородском соревновании трудовых отрядов. За успехи в социалистическом соревновании нашим старшеклассникам присужден горкомом комсомола.

В трудовые будни, у лагерного костра подружились ребята с веселыми песнями, шутками. Оттого неотъемлемой частью этих вечеров стали инсценированные отчеты трудовых бригад. Активно готовится к ним сейчас комсомол школы.

Н. АРТЕМЬЕВА,
организатор внеклас-
ской и внешкольной ра-
боты.

Мы — за дружбу!

Недавно в нашей школе прошел большой праздник, посвященный дружбе народов союзных республик. В программе были и торжественная линейка, и литературно-музыкальная композиция.

А затем в школьном зале началась фестивальная конкурсная программа.

В ходе подготовки праздника каждый класс получил задание: рассказать как можно интересней о представляемой им республике. Пришлоось ребятам перечитать немало книг, имеющихся в школьной и городской библиотеках.

Среди четвертых—восьмых классов отличились 4а и 6б классы. Вместе со своими наставниками А. П. Кирильчик и Н. С. Плаксиной они разучили и песни, и стихи, и танцы. Подготовили и нарядные национальные костюмы, сувениры.

У старшеклассников лучшим было признано выступление учащихся 10 б класса (классный руководитель — Н. М. Рычковская).

Словом, этот праздник доставил всем немало приятных минут, а главное, позволил узнать больше о народах нашей страны.

Л. БИЛЬМАН,
организатор внеклас-
ской и внешкольной ра-
боты средней
школы № 3.

на международные темы

◆ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ — В ДЕЙСТВИИ

Энергия про запас

Долгосрочная целевая программа сотрудничества в области энергии, топлива и сырья, принятая на XXXII сессии СЭВ в июне 1978 года, определила основные направления развития энергетики стран — членов СЭВ. Речь идет об интенсивном развитии АЭС, использовании гидроресурсов и сооружения крупных тепловых электростанций, работающих на низкосортных углях открытой добычи. Одновременно для обеспечения маневренной и надежной работы объединенных энергосистем планируется возводить каскад гидроаккумулирующих электростанций (ГАЭС).

Дело в том, что ночью, когда потребление энергии резко уменьшается, в работе обычных электростанций наступает спад. Нарушается режим эксплуатации оборудования, а значит, оно быстрее изнашивается, растет расход топлива. Гидроаккумулирующие электростанции отличаются способностью выравнивать режим работы крупных электростанций: когда нагрузки малы, они впитывают энергию. И наоборот, когда нагрузки максимальны, ГАЭС имеет возможность отдать накопленную энергию. Таким образом обеспечивается экономичный и надежный режим больших тепловых или атомных электростанций.

Схема работы ГАЭС достаточно проста: два бассейна — верхний и нижний — с перепадом высот между ними. В часы энергетического пика вода из верхнего резервуара подается на лопасти турбин и вырабатывает электроэнергию. Ночью ГАЭС потребляет дешевую избыточную энергию. Ее турбины, приспособленные работать и как насосы, перекачивают воду из нижнего резервуара в верхний.

Благодаря гидроаккумулирующим энергостанциям повышается эффективность работы атомных и тепловых станций. В частности, почему страны СЭВ планируют создать каскад ГАЭС. Целесообразность строительства гидроаккумулирующих электростанций была отмечена в совместном документе СЭВ — Генеральной схеме перспективного развития объединенных энергетических систем стран — членов СЭВ.

В настоящее время Постоянная комиссия СЭВ рассматривает предложения Болгарии, Венгрии, Польши и Югославии о сооружении на их территориях гидроаккумулирующих станций. Предполагается, что они будут строиться совместными усилиями стран — членов СЭВ в первую очередь в Венгрии и Болгарии.

А. КОВАЛКИН,
ответственный секретарь
советской части Постоянной комиссии СЭВ
по электропротивнику.
(АПН).

ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

На состоявшемся недавно в Москве заседании арабо-советской торговой палаты, в работе которого участвовали руководители торгово-промышленных палат СССР, Ирака, Сирии, Иордании, Ливии, Кувейта, НДР и Объединенных Арабских Эмиратов, достигнуты договоренности о дальнейшем развитии деловых контактов на долгосрочной основе.

Четверть века советско-арабское сотрудничество и торговые связи успешно развиваются на равноправной и взаимовыгодной основе. Плоды этого сотрудничества ныне можно увидеть едва ли не в каждой арабской стране. К ним относятся такие ключевые для экономики арабских государств объекты, как Евфратский гидроузел в Сирии, металлургический комбинат в Эль-Хаджаре в Алжире, завод сельскохозяйственного машиностроения и плотина Хадита в Ираке и другие.

Советский Союз содействует арабским странам в геологоразведочных работах, горнодобывающей, строительной промышленности, использовании водных ресурсов, разработке основных планирования экономики. На полях арабских стран советские специалисты-ирригаторы и агрономы передают опыт фермерам. Важной сферой сотрудничества СССР с арабскими странами является нефтяная промышленность. Советский Союз помогает развивать добчу и переработку нефти Ираку, Алжиру, Ливии. Оборудование при содействии СССР нефтепромыслов Северной Румелии в Ираке — один из наиболее передовых объектов нефтяной промышленности.

Год от года расширяются советско-арабские торговые связи. Во внешней торговле СССР с развивающимися странами арабские государства занимают одно из ведущих мест. Советский Союз поставляет в арабские страны машины и оборудование, автомобили, трубы, стройматериалы, прокат черных металлов и другую продукцию. Взамен в СССР из этих стран поступает нефть, минеральное сырье, фосфаты, сельскохозяйственная продукция, текстиль, товары традиционного экспорта. (ТАСС).

**ТВОЕ
СВОБОДНОЕ
ВРЕМЯ**

Каждое утро на пешеходной дорожке в спортивной форме появляется мужчина и три мальчика. Это — семья Чусиных. Ежедневная пробежка стала для них необходимой.

— Результаты ежедневного пробега мы вносим в план-схему, — рассказывает Геннадий Николаевич. — Мы поставили перед собой цель — к дню открытия Олимпийских игр набегать 3654 километра. Это — рассписание от Соцгорода до Москвы. За один год наша семья пробежала 1600 километров. Значит, по километражу мы уже приближаемся к Свердловску.

Редко встретишь семью с таким увлечением, да еще такую большую — у Чусиных пятеро детей. С чего началось оно?

— Заниматься бегом я начал случайно, по необходимости, — вспоминает Геннадий Николаевич. — После окончания средней школы работал токарем. Бывало, стоишь на остановке, нервничая в ожидании автобуса, да и рискуешь не попасть в него, особенно в часы «пик». Тогда я и решил пробежать от дома (жил тогда в городе) до завода

СКУЧАТЬ НЕКОГДА

«Кузбассэлемент», и с удовлетворением отметил экономию времени. Так раз, другой сделал пробежку, почувствовал прилив бодрости и увеличение работоспособности, успевал переделать кучу дел: после работы матери по хозяйству помочь, и в Дом культуры угольщиков ходить на занятие ансамбля гитаристов, и поиграть в настольный теннис. Если бы не это, непросто было бы работать сейчас горнорабочим на шахте.

Зимой беговую дорожку заменяет лыжня. Это увлечение от Алины Дмитриевны. У нее — третий разряд по лыжам и, несмотря на материнские и домашние заботы, она находит время присоединиться к своим мужчинам. А в прошлую зиму впервые на лыжню встала трехлетняя Валюша. Правда, катание с горы в большинстве случаев заканчивалось для нее печально — бесконечно падала, не удерживая равновесия. Но кататься продолжала. А летом Валюша и Алина Дмитриевна стали выходить на «олимпийский круг».

Спорт положительно оказывается на здоровье и взрослых, и детей.

— Когда пробежишь утром километр, — говорит Саша, ученик бого

класса, — то голова в школе хорошо работает и на математике и на уроках русского языка...

После гимнастических занятий и регулярного бега заметно улучшилось здоровье второклассника Димы, который раньше часто болел простудными заболеваниями.

Круг интересов семьи Чусиных не замыкается физическими упражнениями. В свободное время члены семьи любят читать книги, слушать музыку. Геннадий Николаевич учит сыновей играть в шахматы. Несколько лет он был чемпионом города в этом виде спорта. И дети стараются подражать родителям. Например, старший сын Саша научился играть на гитаре, барабанах, детском аккордеоне. В общем, для этих интересных людей не существует проблемы свободного времени.

— Мы давно убедились в том, что времена хватит на многое, если будешь заниматься планомерно, — говорит Геннадий Николаевич.

Незаметно пройдут годы. Дети вырастут, и каждый из них унесет с собой в жизнь интересное, увлекательное детство, подаренное родителями. В

добрых путях!

И. КУЗНЕЦОВ,
горнорабочий.

ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Ленинск-Кузнецкий филиал Кемеровского бюро путешествий и экскурсий организует поездки с целью более глубокого знакомства их участников с нашим городом.

На прошлой неделе такую экскурсию совершили наши гости — работники предприятий гостогородов и потребкооперации подшефного района.

В одиннадцать часов утра селян встречали на камвольно-суконном комбинате. Здесь они провели более полутора часов, познакомились с рабочими предприятиями, с технологическим процессом.

Затем внештатный экскурсовод бюро Л. И. Дудин рассказала труженикам села о нашем городе, одном из старейших угольных центров Кузбасса, его славном историческом прошлом, о трудовых делах его людей, о вкладе города в экономику края и всей страны, о перспективах социального развития.

Побывали жители села и в манеже спортивной гимнастики, где о работе коллектива, о достижениях наших земляков-гимнастов рассказал заместитель директора А. Э. Цимерман. Затем участники встречи посмотрели документальный фильм о Марии Филатовой.

Участники экскурсии узнали о нашем городе много нового, интересного. Они от души благодарили ее организаторов.

А. ГОРОШКО.

ПОСЛЕ двадцатилетнего ожидания сбылась наконец мечта немолодых супружеских пар, которые имелись в семьях: родилась дочка, которую назвали Наташа. Но счастье длилось недолго. В восемь месяцев девочка заболела и перестала слышать.

— Сначала мы не верили в свою беду, — рассказывает Валентина Самодурова из Магадана, — и умоляли дочку, чтобы она произнесла хоть слово. Но Наташа молчала. Мы потеряли интерес к жизни. Казалось, что горе никогда не покинет нас...

Сейчас в нашей стране несколько тысяч родителей воспитывают в семьях малолетних глухих детей.

Они пользуются советами как сурдологопедических кабинетов, так и «Университета для родителей». Так называется одна из разделов ежемесячного журнала «В едином строю», который издает Всероссийское общество глухих (ВОГ).

Однинадцать лет назад на страницах журнала начали публиковаться статьи по вопросам воспитания и обучения глухих малышей. Их авторы — научные сотрудники Научно-исследовательского института дефектологии Академии педагогических наук СССР. Ученые разработали систему воспитания и обучения глухого ребенка в семье с первых месяцев жизни и до поступления в школу.

«ЧЕРЕЗ ПОТ И СЛЕЗЫ, ЧЕРЕЗ ТВОРЧЕСТВО И ЭНЕРГИЮ!».

Только такой ценой можно добиться успеха, считает Владимир Русаков, житель города Георгиевска, что в Ставропольском крае. Его сын Игорь поте-

◆ ВОСПИТАНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ ПОКОРЕНИЕ ГЛУХОТЫ

приобщение детей с потерей слуха к жизни в условиях обычного речевого окружения, начинается иногда еще с пеленок. С

этой целью у нас в стране открыты сотни сурдологопедических кабинетов и дошкольных учреждений, в которых лечат, обучают и воспитывают малышей с дефектом слуха.

Сейчас в нашей стране

многое сделано для воспитания глухих детей. Они пользуются советами как сурдологопедических кабинетов, так и «Университета для родителей». Так называется одна из разделов ежемесячного журнала «В едином строю», который издает Всероссийское общество глухих (ВОГ).

Однинадцать лет назад на страницах журнала начали публиковаться статьи по вопросам воспитания и обучения глухих малышей. Их авторы — научные сотрудники Научно-исследовательского института дефектологии Академии педагогических наук СССР. Ученые разработали систему воспитания и обучения глухого ребенка в семье с первых месяцев жизни и до поступления в школу.

«ЧЕРЕЗ ПОТ И СЛЕЗЫ, ЧЕРЕЗ ТВОРЧЕСТВО И ЭНЕРГИЮ!».

Только такой ценой можно добиться успеха, считает Владимир Русаков, житель города Георгиевска, что в Ставропольском крае. Его сын Игорь поте-

◆ ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ



В октябре 1948 года Ашхабад живописно расположился в долине между Копет-Дагом и пустыней Каракумы. Его широкие прямые улицы, проходящие вдоль тенистых парков и скверов с многочисленными фонтанами, привлекают большое количество туристов из Советского Союза и зарубежных стран. Для гостей города построены комфортабельные гостиницы «Ашхабад», «Турист» и другие.

Страна, еще сама не за-

положился в дни войны, нанесенные Каракумы. Его широкие прямые улицы, проходящие вдоль тенистых парков и скверов с многочисленными фонтанами, привлекают большое количество туристов из Советского Союза и зарубежных стран. Для гостей города построены комфортабельные гостиницы «Ашхабад», «Турист» и другие.

На снимке: гостиница «Турист» в Ашхабаде.

Фото Т. Керими.
(Фотохроника ТАСС).

На снимке: гостиница «Турист» в Ашхабаде.

Фото В. Соболева и Н. Жиганова.
(Фотохроника ТАСС).

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА (2 серии) (11.40, 16.20, 21). ВИНОВАТЫЙ (10, 14, 18.40).
Зал кинохроники

НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ВОЗВРАЩЕНИЕ РОБИН ГУДА (12, 18), ЛИХОРАДКА НА БЕЛОЙ ПОЛОСЕ (16, 20, 22). РОЗЫГРЫШ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ (16, 18, 20). ПУТЕШЕСТВИЕ ГУЛЛИВЕРА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС (16, 18, 20). ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ (14).

Кинотеатр «Родина»
ПРИНЦИП ДОМИНО (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ШЕСТОЕ ИЮЛЯ (9.30, 14).

Центральный ДК
НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина
УЛЬЗАНА (18). ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ (20).

Клуб «Дружба»
ПОЗДНЯЯ ЯГОДА (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
КАПИТАН (16, 18, 20).

Центральный ДК
2 ноября
Гастроли эстрадного ансамбля

«ЦЫГАНСКИЕ ГИТАРЫ»
Начало в 18 и 21 час.
Принимаются коллективные заявки.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и занятости населения Киргизской Республики приглашает на работу инженера-инспектора госархстройконтроля с окладом 110 рублей.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Уважаемые товарищи!
Не забудьте загодя временно отправить по здравительные телеграммы с праздником Великого Октября родным, друзьям и знакомым.

Праздничные поздравительные телеграммы по льготному тарифу будут приниматься только один день — 27 октября.

При отправлении телеграмм не забывайте указывать в адресе вашего отделения связи. Этим вы можете вручить телеграммы адресатам в срок.

Бюро услуг объявляет набор на курсы краини и шитья, кулинарии, вязания, музыкальные курсы (балет, фортепиано, гитара). Принимаем заявки на настройку музыкальных инструментов, делаем перевод с иностранных языков. Обращаться: пр. Кирова, 87а-23, телефон 2-39-15.

наш адрес

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственный секретарь — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пи- сем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бъединения — 2-07-19.